

第二批国家“团购”药 32 个品种采购成功,100 个产品中选—— 百姓常用药 价格降一半

1月21日,第二批国家组织药品集中采购拟中选结果发布,32个品种采购成功,价格平均下降53%,最高降幅达到93%。此次中选的很多药品,都是老百姓平时的常用药,涉及糖尿病、高血压、感冒发热等,将有更多患者受益。

糖尿病患者常用的拜糖平、高血压患者常用的吲达帕胺片、感冒发热用的对乙酰氨基酚等常用药,降价一半多!

■ 药价最高降幅达93%

本次集采的33个品种中32个采购成功,共100个产品中选。122家企业参加,产生拟中选企业77家。与联盟地区2018年最低采购价相比,拟中选价平均降幅53%,最高降幅达到93%。

本轮集采后,意味着有更多常用药降价,即此前中选的25个药品,还有此次的32个品种。32个品种中包含很多老百姓耳熟能详的药品,比如解热镇痛药对乙酰氨基酚,抗生素类阿莫西林、盐酸克林霉素、阿奇霉素、头孢拉定,糖尿病用药阿卡波糖、格列美脲,牙疼会用到的甲硝唑片,高血压用药吲达帕胺片、富马酸

比索洛尔等。这些常用药品降价,将有更多患者受益,如拜耳阿卡波糖片50mg30片规格,原研药,商品名拜糖平,在我国糖尿病患者中用量非常大。此次报价每片0.18元中选,降幅超过90%。

17日当天,33个准备采购品种的企业122家都申报了价格,包括了原研药和通过一致性评价的仿制药。4款原研药大幅降价,成功入围拟中选结果。

此次集采依然是“国家组织、联盟采购、平台操作”的总体思路,坚持带量采购、招采合一、确保使用的原则,将通过一致性评价作为仿制

药入围的条件。医保定点社会办医疗机构、医保定点零售药店可自愿参加。

“第二批国家组织集采中选厂家可以是多家,最多是6家,保持了适度的竞争性。按照中选厂家的数量,分别约定50%到80%的用量。同时,同一药品不同中选企业间保持合理价格差距。入围拟中选厂家中,报价最低的优先选两个地区,保证用量,也保护企业积极性。”中国药科大学教授丁锦希说。

下一步各地将重点抓好中选结果的落地实施,患者有望从今年4月份起用上中选药品。



(资料图)

■ 低价药品保障用量

“4+7”试点中,原研药首次出现“专利悬崖”,大幅降价。此次集采也不意外,比如拜耳的糖尿病用药阿卡波糖,降价幅度超过90%,勃林格殷格翰治疗风湿性关节炎的药物美洛昔康片,降价幅度超过80%等。

而一些历史上本是低价的药品,在此次集采中重回到低价位,并保障用量,使其得到稳定供应。比如对乙酰氨基酚最低为每片0.03元、甲硝唑最低为每片0.05元、阿莫西林最低为每片0.05元。

这些动辄就是几分钱的价格,实际上不是人们普遍使用的价格。这是因为为了方便竞价,企业以最小制剂单位(片、粒、支、袋)报价,而现实生活中群众是按盒、瓶等包装单位药品的。比如,此次集中采购某企业的阿卡波糖,拟中选价0.18元是每片的价格,而患者是以盒为单位购买,折算价格为每盒5.42元。

那么,这些价格跟国际价格相比,高了还是低了?

广东东阳光药业在此次集采中,3个产品入围,两个

产品为第一顺位,在该品种拟中选价格中最低。两款拟中选产品盐酸莫西沙星、奥美沙坦酯均是原来在国外销售的产品,在国内刚刚上市。其中,盐酸莫西沙星的拟中选价格为6.66元。

据该公司执行董事陈燕桂介绍,国家组织的集采让市场正在回归理性,公司技术力量雄厚、供应链较强,回到国内市场很有优势,因此参加了第二批集采。“入围拟中选资格的报价和欧美市场差不多。”

查询国外同样规格的盐酸莫西沙星价格,公开价为人民币8元、9元。中国药科大学教授常峰解释,实际结算价往往低于公开价,加上中国市场份额较大,由此看两者差距不大。“企业报价有自己的发展战略考虑,都是正常的市场行为。”

有专家测算,过去,中国仿制药价格是国际价格的2倍以上,带量采购后,回归了国际上的正常价。专家研究发现,高出合理价的部分都发生在中间环节,不包含在生产、研发等质量环节,挤掉这部分水分并不会影响药品

质量,也不会影响企业发展。

勃林格殷格翰一款上市了20多年的原研药此次进入了拟中选范围,该药早已过了专利期,虽然降价了80%,但是该公司原来主要在上海、北京以及一些省会城市销售。此次进入集采后,销售市场扩展到了半个中国。“我们积极参与、配合中国的国家政策。”该公司区域扩张业务部负责人曾程辉说。

国家试点办、联采办负责人表示,促使中选药品大幅降价主要有以下因素:国家组织药品集中采购和使用,真正实现了带量采购、招采合一,给药品生产企业明确的预期,有利于其根据采购量自主报价申报,挤出合理的虚高空间;进一步完善了采购规则,通过公开、阳光的竞争实现了市场价格发现的功能;及时结清货款,显著降低了企业资金成本,也为降价留出了空间。

通过带量采购、确保使用,企业不再需要进行销售公关,“一批低价药‘复活’后重新送到患者手中,这也是回归国际惯例。”该负责人说。

■ 患者负担显著降低

据联采办负责人介绍,“4+7”试点及扩围进展顺利。

试点城市采购执行超预期,提前完成约定采购量。截至2019年12月底,25个中选药品“4+7”试点地区平均采购执行进度为183%,中选药品占同通用名药品采购量的78%。各扩围地区均已在12月份开始执行扩围采购结果,全国患者都用上了质优价廉的集中采购中选药品。

由于价格大幅下降,患者负担显著降低。此外,从“4+7”试点地区情况看,群众使用通过一致性评价的仿制药和原研药的占比从50%左右大幅度提高到90%以上,显著提升群众用药质量水平。

中国社会科学院人口与劳动经济研究所社会保障研究室主任陈秋霖说,国家组织药品集中带量采购跟以往招采不一样,对患者、医生、企业、医保基金等各方皆有益,形成了一个良

性机制。“以质量和疗效一致性评价为前提的集中采购,促使企业回归成本和质量竞争,从根本上改善了医药行业生态环境。同时成为推进‘三医联动’的重要切入点,政策联通协同,发挥叠加效应。”

试点办负责人表示,下一步将在完善“4+7”试点和扩围以及第二批国家组织药品集中采购和使用的经验做法基础上,建立常态化、规范化的集中带量采购制度,将更多产品纳入集中带量采购。“让新的采购模式、营销方式、行业生态成为主导性力量。”

据国家医保局价采司副司长丁一磊介绍,此次集采实施范围全覆盖,一次招标、全国执行,选择的是市场上竞争充分、供应稳定的品种,规则进一步完善。“今后将基本按照本轮集采的做法,常态化进行国家组织药品集中带量采购,符合条件的品种都将纳入集中采购范围。” (人民日报)



“庚子鼠”刮刮乐新年送双重好礼!

福利彩票迎新春开门红,隆重推出“庚子鼠”系列生肖彩票。该系列彩票共有3款,面值分别为5元、10元、20元,最高奖金100万元。还有双重好礼送给您:自上市之日起至2020

年3月31日,凡购买鼠年生肖系列票,刮出“金条”图符,送鼠年生肖5G金条1根;凡在任一款面值鼠年生肖票,单张彩票中得500元者,送价值300元的鼠年生肖刮刮乐。

广告刊登热线 82767591 82767682

招商公告 招商公告

无锡地铁多功能座椅项目经营权出租公开招商。
详见官网 <http://www.wxmetro.net>
2月5日17:00前报名0510-81966327
无锡地铁资源开发有限公司
2020年1月15日

无锡地铁视频、语音类广告资源项目经营权出租公开招商。
详见官网 <http://www.wxmetro.net>
2月7日17:00前报名0510-81966327
无锡地铁资源开发有限公司
2020年1月17日

常年冬虫夏草48元/克起

批发 无锡工运路中国饭店一楼 **82759166**
批发 无锡中山路锦江大酒店一楼 **82759166**

交房通知书

尊敬的五洲国际工业博览城B馆295栋、295-1栋、295-2栋各位业主: 感谢各位业主购买五洲国际工业博览城B馆295栋、295-1栋、295-2栋商品房,本公司开发的商品房已具备交付条件,请各位业主在本通知书发布之日起七日内至本公司办理交房手续,逾期未办理交房手续的,视为本公司已完成交房义务。如有疑问,请致电13328112969与营销部工作人员联系。

无锡中南置业投资有限公司
2020年1月23日